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Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt
Liebe xxx,
die Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt! fordert einen konsequenten Ausbau des öffentlichen Verkehrs sowie des Rad- und Fußverkehrs, damit immer mehr Menschen in Brandenburg eine gute Alternative zum Auto haben und wir die klimaverträgliche und sozial gerechte Verkehrswende in Brandenburg endlich hinbekommen.
[bookmark: _GoBack]Knapp 21.000 Menschen haben schon unterschrieben. 3.000 Unterschriften als Puffer müssen es mindestens noch werden, damit die Volksinitiative erfolgreich eingereicht werden kann und sich der Landtag mit den Forderungen zur Verkehrswende beschäftigen muss. Um den Endspurt zu schaffen, braucht die Volksinitiative jetzt eure Unterstützung. Druckt die Listen aus oder fordert die Listen einschließlich frankiertem Rückumschlag unter www.brandenburg-mitbestimmen.de an. Bittet Freunde und Bekannte ebenfalls zu unterschreiben und schickt die Listen bis spätestens 12. November zurück an
Volksinitiative “Verkehrswende Brandenburg jetzt!”
c./o. VCD Brandenburg
Lindenstr. 34, 
14467 Potsdam
Mit eurer Hilfe, wollen wir den Verkehr in Brandenburg klimaverträglich und sozial gerecht gestalten und die Engpässe im Nahverkehr beseitigen. Deshalb fordert die Volksinitiative ein Mobilitätsgesetz, das nachhaltige und klimaverträgliche Verkehrsmittel klar priorisiert und folgende Ziele verfolgt:
1. Regionalverkehr ausbauen, Kapazitäten erhöhen und Takte verdichten 
2. Mit neuen Linien Brandenburgs Zentren besser verbinden
3. Gute Radwege an allen Hauptstraßen
4. Touristische Radwege erhalten und mit Alltagsstrecken verknüpfen
5. Anteil des öffentlichen Verkehrs in Brandenburg bis 2035 verdoppeln
6. Umsteigen erleichtern: gute Fahrradstellplätze für alle Bahnhöfe
7. Tarifsysteme des ÖPNV einfach, attraktiv und gerecht gestalten
8. Fußverkehr fördern mit sicheren, lebenswerten und barrierefreien Straßen
9. Verkehrssicherheit ins Zentrum stellen und Tempo 30 Zonen ausweiten
10. Klimaschutz durch neue Infrastruktur und umweltfreundliche Technik.
Die Forderungen in voller Länge und alle Informationen zur Volksinitiative findet ihr unter: www.verkehrswende-brandenburg.de. Helft mit, die 24.000 Unterschriften bis zum 12. November zusammen zu bekommen. Leitet dieses Mailing bitte über eure Verteiler und an Freunde und Bekannte weiter und lasst uns der Politik gemeinsam einen kräftigen Schubs geben, um die Verkehrswende in Brandenburg endlich voran zu bringen.
Beste Grüße 
xxx
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