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Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt
Textbausteine für Nachrichten auf nebenan.de und anderen Portalen
Basis - Variante
Liebe Nachbar*innen,
die Corona-Krise hat auch ein Gutes: die Straßen, Züge und Busse sind leer, der Straßenlärm ist deutlich reduziert, Radwege sind nicht mehr zugeparkt. Doch machen wir uns nichts vor: sobald der Shutdown beendet wird, werden auch die Verkehrsprobleme wieder aktuell.
Ich möchte euch deshalb auf die Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt! aufmerksam machen, die sich für ein Mobilitätsgesetz in Brandenburg einsetzt, das folgenden Ziele verfolgt:

1. Regionalverkehr ausbauen, Kapazitäten erhöhen und Takte verdichten 
2. Mit neuen Linien Brandenburgs Zentren besser verbinden
3. Gute Radwege an allen Hauptstraßen
4. Touristische Radwege erhalten und mit Alltagsstrecken verknüpfen
5. Den Anteil des öffentlichen Verkehrs in Brandenburg bis 2035 verdoppeln
6. Taktzeiten von Bus und Bahn verkürzen und 
sichere Fahrradstellplätze an allen Bahnhöfen schaffen
7. Tarifsysteme des ÖPNV einfach, attraktiv und gerecht gestalten
8. Fußverkehr fördern: Der öffentlichen Straßenraum soll sicher, lebenswert und barrierefrei sein
9. Verkehrssicherheit ins Zentrum stellen und Tempo 30 Zonen ausweiten
10. Mehr Klimaschutz durch neue Infrastruktur und umweltfreundliche Technik
[bookmark: _GoBack]Alle Informationen zur Volksinitiative und ihren Forderungen findet ihr unter www.verkehrswende-brandenburg.de. Bitte druckt euch die Listen aus, unterschreibt und schickt die Listen zurück an die Volksinitiative. 
Herzliche Grüße von
Variante Sammelstellen
Liebe Nachbar*innen,
die Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt! engagiert sich für eine Verbesserung des öffentlichen Verkehrs, für sichere Radwege und attraktive Fußwege. Ein Anliegen, das auch bei uns in  … Relevanz hat. Damit der Landtag sich mit den Forderungen der Volksinitiative auseinandersetzen muss, müssen bis August 2020 20.000 gültige Unterschriften eingereicht werden. Wenn ihr auch der Meinung seid, dass wir dringend eine klimaverträgliche Verkehrswende in Brandenburg | bessere Radwege in xx brauchen | mehr Kapazitäten im Regionalverkehr | eine bessere ÖPNV-Anbindung nach xx| brauchen, unterstützt die Volksinitiative mit eurer Unterschrift. Unter www.verkehrswende-brandenburg.de findet ihr die Unterschriftenlisten zum Herunterladen und eine Karte mit Sammelstellen, an denen ihr vor Ort unterschreiben könnt (allerdings haben aufgrund der Corona-Krise nicht alle offen).
Herzliche Grüße von
Variante Kettenbrief
Liebe Nachbar*innen,
die Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt!, die sich für eine Verbesserung des öffentlichen Verkehrs, für sichere Radwege und attraktive Fußwege überall in Brandenburg engagiert, braucht unsere Unterstützung. Denn Aufgrund der Corona-Krise das Sammeln von Unterschriften im öffentlichen Raum gerade nicht möglich. Damit die Volksinitiative es trotzdem schafft, die 20.000 gültigen Unterschriften zusammen zu bekommen, bleibt momentan nur der Postweg. Bitte schickt den angehängten Kettenbrief mit Unterschriftenliste an eure Freunde + Bekannten. Denn machen wir uns nichts vor: sobald der Shutdown beendet wird, werden auch die Verkehrsprobleme wieder aktuell. Alle Informationen zur Volksinitiative und ihren Forderungen findet ihr unter 
www.verkehrswende-brandenburg.de.
Herzliche Grüße von
Variante Einzelhandel
Liebe Nachbar*innen
Die kleinen Läden in unserem Kiez | Viertel | Dorf | Stadtteil brauchen im Moment dringend unsere Hilfe. Doch es ist gar nicht so einfach die notwendigen Informationen zu finden, welche Geschäfte momentan Liefer- oder Abholservices anbieten. Der ökologische Verkehrsclub Brandenburg VCD, hat deshalb angefangen Informationen über bestehende Angebote auf einer Karte zu verlinken. Schaut mal unter: https://brandenburg.vcd.org/themen/mobilitaet-corona/verkehrswende-einzelhandel/
Wer sich auf der Karte mit seinem Angebot eintragen möchte, muss nur eine kurze Mail schicken an: info@verkehrswende-brandenburg.de. Verkehrswende + Einzelhandel gemeinsam für lebendige Städte | Dörfer | Kieze! Habt ihr eigentlich schon bei der Volksinitiative Verkehrswende Brandenburg jetzt! unterschrieben? Falls noch nicht, bitte dringend tun. Listen zum Ausdrucken findet ihr unter www.verkehrswende-brandenburg.de.
Herzliche Grüße von
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